

# 爱在细微处 暖在心坎上

## ——屯兰矿关注职工健康体检精准务实

“去年职工体检新增CT检查后,一些工友检查出了身体异常,这部分工友被列为重点关爱对象,矿上组织他们到大医院做复检。因为治疗及时,大部分工友都已恢复健康。”1月19日,山西焦煤西山煤电屯兰矿环境卫生部党支部书记栗宏强,收到了一位工友康复复岗的微信消息,喜悦之情溢于言表。

多年来,屯兰矿高度重视职工的身心健康,每年都要组织职工进行免费健康体检,并不断细化体检项目和服,提供精细化体检报告解读、科学指导就医、愈后跟踪康复,促进对职工全方位的健康管理,形成服务闭环,共同打造幸福矿山。

在2023年屯兰矿组织的体检中,矿上又多投入了200余万元,新增加了肿瘤筛查、心血管病测定、心脏彩超检查、甲功抗体2项测定等,40岁以上的员工增加了胸部CT、胃肠镜检查等。频次也由以前的2年一检,调整为井下工作人员1年一检、地面人员2年一检。同时体检时长由原来的一个月左右延长到40多天,人数由原来每天检130人次至140人次压缩到100人次。科学合理的体检时间,既提高了职工的体检舒适度,又能让检查更细致,更容易排查出问题。

“体检结果出来后,患有重大疾病的工友肯定是我们关注的重点,此外我们还发现两种典型人群,也需要格外重视。”栗宏强介绍,一种是对自己身体不太关心的职工,即使体检报告里一些身体指标的数值高了、低了,如果不影响生活,或者没有什么明显症状,他们就忽略了,还是我行我素;另一种是对自己身体非常关心的职工,拿着体检报告一项一项问心肌缺血咋回事、甘油三酯数值偏高怎么办、高血压一三三代表什么,要做什么干预……这一类健康问题需要专业的解读。

为了解决上述问题,让职工真正重视和了解自己的身体状况,结合山西焦煤集团提出的“四件实事”中构建大健康管理的要求,屯兰矿会不定期举办职工健康体检报告解读健康知识讲座,邀请古交西山医院的各科室主任到矿,对职工们进行培训和答疑解惑,一方面让他们具备根据体检数值、指标,初步解读体检报告的能力,做到早干预、早预防。另一方面,对他们进行急救急救知识培训,发放了装有速效救心丸等药品的便携药箱,便于职工在井下工作时,也能第一时间应对突发疾病和伤害。

为了时刻关注职工健康,除了体检,屯兰矿还组织开展了为期一个半月的义诊活动,邀请古交西山医院屯兰

分院内科主任李洪涛下基层、到队组,为职工详细讲解体检报告中的数值及意义,告知相关疾病的预防和治疗方案。职工张永红说:“我患高血压好多年了,感觉吃药后血压控制得不稳定。通过义诊我才知道是吃药时间不对,在李主任的指导下,调整用药后,我的血压控制得很稳定。”

让职工在队组享受优质、便捷的医疗服务,体检的作用得到了充分延伸。

“近2年来,每次体检结束,我们都会梳理有高血压、心电图异常、糖尿病并发症、经常性低血糖、哮喘等情况人员,进行建档建册,要求各队组在日常工作中予以关注,并为各队组配备速效救心丸、测血压仪等常备药品、器械。”栗宏强说,“接下来我们要为矿上70多名安全员配备随身急救包,里面有止血、包扎绷带,这样一来,安全员也是急救员,遇事可以第一时间救治伤员。”

为了让职工在矿像在家一样温暖,屯兰矿还积极改造“两堂一舍”,修缮职工浴室,开展“美化绿化”行动,在岗职工人均收入与企业效益实现了同步增长……一件件民生实事的落地,让职工获得满满的获得感、幸福感和安全感。

记者 张秀丽

线上线下同步开展

## 高速公路服务区推出三晋名优特产年货节

本报讯 1月20日,山西交控集团服务区“搭上高速顺风车”带着名优过大年“三晋名优特产年货节”在清徐服务区启幕。此次活动为期19天,将持续至2月9日,全省121对高速公路服务区同步展开。

为进一步扩大三晋特产的知名度和影响力,推动蕴含着丰富山西文化的经典特产搭乘高速快车走向全国,山西交控集团发挥服务区聚客集货优势,瞄准节前客流高峰重要节点,精心谋划此次年货节活动,精挑细选出200余种山西农特产品同城同价推广销售。

琳琅满目的商品、优惠实在的价格、贴心优质的服务,让服务区成为消费者置办年货的全新平台,旅客在乘车途中即可省时、省力、省心,一站式购齐年货。年货节期间,高速公路服务区还增设了“非遗民俗文化”专区,邀请当地艺人现场表演皮影戏、吹糖人、泥塑、捏面人等民间技艺,举办舞狮子、踩高跷、歌舞表演、棉花糖DIY、写春联送“福”字及“美食节”等活动。

龙年装饰、民俗表演、地方美食,年货节现场人头攒动,处处洋溢着喜庆热烈的氛围,红火、热闹的“年货大集”让旅客在返乡途中感受到了浓浓的年味和中国传统文化的魅力。据介绍,此次年货节还推出满减、抽奖、赠送太行灵泉山泉水等促销活动,并在集团公司“晋e行”“晋行晋驿”“交投优选”等线上商城同步开展。

(马向敏)



1月22日,我市迎来大风降温天气,最低气温达到-18℃。图为亲贤街上顶着寒风出行的市民。

王韵菲 摄

(上接第1版)今年省政协要重点做好五个方面工作:持续强化理论武装,在夯实共同思想政治基础上彰显更高站位;充分发挥专门协商机构作用,在服务我省高质量发展、深化全方位转型上体现更大作为;勇于担负新的文化使命,在促进优秀传统文化保护传承创新上形成更多成果;坚持人民至上,在关注民生、服务群众上取得更实成效;大力推进自身建设,在扛起新时代新征程使命任务上展示更好风采。

李正印作了提案工作情况报告。他说,省政协十三届一次会议以来,共收到提案1123件,经审查立案912件,所有提案全部办结。提案成果得到有效运用,在凝聚共识、服务决策、推动工作中发挥了积极作用。他说,一年来,省政协提案工作始终坚持党的领导,始终坚持质量导向,始终坚持制度建设,始终坚持注重实效,为省委、省政府顺应民意、科学决策发挥了重要作用,也为全省高质量发展和全方位转型贡献了智慧力量。

在主席台就座的还有张春林、王拥军、张吉福、李凤岐、吴伟、卢东亮、韦韬、徐宝龙、田越、罗清宇、贺天才、谢红、王纯、张志川、吴俊清、汤志平、李成林、赵红严、杨勤荣、熊继军、冯军、杨景海,在晋省委原书记骆惠宁,省政协原主席郑社奎、薛延忠,十二届省政协副主席张瑞鹏、席小军、李武章,省人大常委会秘书长郭海刚、省政府秘书长李秋柱及93名省政协常委。

任晋全国政协委员,省委省政府办公厅、省直有关部门负责同志,省政府参事室参事、文史馆员,各市政协秘书长和县(市、区)政协主席,港澳特邀人士、海外侨胞代表等列席开幕式。

(上接第1版)必须坚持守正创新,建言资政要树立开放思维,突出问题导向,务实推进思路理念、方式载体、制度机制创新,使政协工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性。必须发挥委员主体作用,坚守一致性“圆心”、拉长多样性“半径”,平等议事、体谅包容,亲和亲近亲清,切实在政治上关心委员、在事业中依靠和成就委员,寓从严管理于精细服务之中,充分激发委员岗位建功、界别表率、政协履职的积极性主动性创造性。

2024年是中华人民共和国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,人民政协也将迎来75华诞。宏伟目标、艰巨任务,需要凝聚人心和共识,需要汇聚智慧和力量。今年省政协工作的总体要求是:坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中全会精神,认真学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想、关于加强和改进人民政协工作的重要思想,全面落实习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把推进中国式现代化作为最大的政治,聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务,紧扣中共山西省委十二届七次全会暨省委经济工作会议确定的目标任务,坚持发扬民主和增进团结相互贯通、建言资政和凝聚共识双向发力,全面履行政治协商、民主监督、参政议政职能,为推动我省高质量发展、深化全方位转型,奋力谱写中国式现代化山西篇章汇聚团结奋斗的力量。

商以求同,协以成事。新形势新任务,对人民政协工作提出了新的更高的要求。新的一年,全省各级政协组织要持续强化理论武装,在夯实共同思想政治基础上彰显更高站位;充分发挥专门协商机构作用,在服务我省高质量发展、深化全方位转型上体现更大作为;勇于担负新的文化使命,在促进优秀传统文化保护传承创新上形成更多成果;坚持人民至上,在关注民生、服务群众上取得更实成效;大力推进自身建设,在扛起新时代新征程使命任务上展示更好风采。

广集众智谋发展,团结奋斗谱新篇。向着新目标、奋楫再出发,人民政协使命光荣、责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在中共山西省委的坚强领导下,同心同德、锐意进取、狠抓落实,为推动政协事业高质量发展,谱写中国式现代化山西篇章作出新的更大贡献!

预祝大会圆满成功!

## 为民创城不停步

# 社区企业联手 为民办好实事

近期,小店区黄陵街道联合辖区各驻地单位党支部,扎实开展“我为群众办实事”实践活动,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,结合实际、立足岗位为人民服务,以办实事的力度彰显服务民生的温度。

### 温情活动 助力孩子茁壮成长

“白日依山尽,黄河入海流。欲穷千里目,更上一层楼。”才艺比拼活动中,孩子们表演了诗朗诵、舞蹈、吹葫芦丝、书法等,尽情抒发着他们的青春活力。

为进一步加强家风家教建设,弥补员工缺少陪伴家属的机会,山西中旺伟业建材科技有限公司党支部牵头组织“才艺大比拼”活动,邀请员工子女参加。负责人还带孩子们参观了公司各部门,并向员工子女们发放了学习用品,勉励孩子们用知识武装自己,以优异的成绩回报国家与社会。

### 真情服务 营造良好营商环境

今年以来,山西晋国商贸有限公司党支部不断强化服务意识,在发展中保障和改善市场环境,不定期带领支部

党员志愿者、市场管理人员及热心商户,开展“大扫除”志愿服务,让广大商户感受到市场这个“大家庭”的温暖。

活动中,党员志愿者们积极发挥模范带头作用,深入每个角落,清理大件杂物及地上散落的垃圾,并组成“特攻队”,将市场内315处小广告全部铲除干净。同时,针对部分商户反映的厕所卫生环境差、水龙头破损等问题,市场管理人员及时找人维修清洁。目前,该企业党支部正对市场内的停车位进行优化设计,进一步改善停车难问题,努力为商户和消费者营造舒心便利的购物环境。

### 暖手行动 居民感受回家的温暖

“我早上6点半就出门上班,外面的门把手冻得像冰棍,每回关门反锁,我都得垫着衣服,不然手就冻僵了。感谢社区和物业考虑周全,给门把手‘戴手套’,让我们手暖心更暖!”家住煤机小区5号楼的居民李女士感动地说。

寒冬里,为了让居民们进出家门时增添一丝暖意,太原市煤机物业管理有限公司党支部,为居民家的门把手都“穿戴”了定制“保暖衣”,有效隔绝了金属把手的冰冷。门把手套上还有金色的“再见2023,你好2024,来年有盼,福气只增不减,奔赴所喜所爱”的祝福语,真切表达了对居

民们的祝福和感谢,得到居民盛赞。

### 暖心助学 点亮困难学生“微心愿”

“我想要一个新写字本”“我想要一个新书包”“我想要几只彩笔……”这些小愿望,很多人看来也许微不足道,但对于一些家庭困难的青少年来说,却是一直以来的梦想。

为了帮助这些孩子实现“心愿”,前不久,山西晋国商贸有限公司党支部与山西黄河汽贸有限公司党支部携手,为东峰小学的20余名困难儿童送去书包、文具盒、篮球、地球仪等小礼物。活动中,孩子们与爱心志愿者握手,送上自己写的春联表达感谢。志愿者们与孩子们心贴心交流,了解其家中情况,鼓励孩子们好好学习。

被叔叔阿姨的热情包围的孩子们高兴地说:“感谢叔叔阿姨们的帮助,我们一定会珍惜好时光,加倍努力学习,长大后也要像叔叔阿姨们一样,成为光荣的共产党员,去帮助更多人。”

记者 王丹 通讯员 马文博

### 践行社会主义核心价值观

## 交通宣传进农村 铺就乡间平安路



为进一步增强群众交通安全意识,全力预防和减少道路交通事故的发生,连日来,古交市公安局交警大队开展“美丽乡村行”交通安全宣讲活动,将交通安全知识送到农村,共同守护美丽乡村。

民警向村民发放宣传资料、讲解交通安全知识。

此次宣传有效增强了“一老一小”特殊群体的交通安全意识,让文明出行的种子根植于心。交警大队将持续开展各类主题宣传活动,积极引导广大群众争做交通安全的宣传者、践行者、倡导者。

(刘友旺、王亚楠 文/摄)

## 开展车辆专项检修 确保市民安全出行

本报讯 春运即将来临,1月22日市交通运输部门消息,为保障市民春运期间安全出行,即日起,我市3家共享单车企业开启冬季车辆专项检修,重点对刹车、链条、轮胎、车锁等部位开展检修、保养、升级维护。

据介绍,刹车检测、链条润滑、车锁灵敏度测试都是本次专项保障的重要内容,而这些检修工作在路面停车点就可完成。对于路面破损严重车辆,也会及时标记,届时会有专门的调度车辆将车子集中回收入库做保养、维修。

与此同时,为提升春运期间市民停车体验,我市的共享单车企业运维保障工作还新增停车点位优化服务保障,“本次冬季车辆检修秉承用户为中心服务理念,考虑到春运期间市民出行需求,根据春运出行特点,在交通枢纽、社区周边区域,综合研判道路情况后,对停车点位进行优化管理,进而方便市民出行需求。”哈啰骑行太原市负责人陈惠羽介绍。

(齐向真、王玉娟)

### 文明交通

### 文明单位创建

做好「关键小事」 解决「心头难事」

民生无小事,枝叶总关情。迎泽区庙前街道水西关街四社区紧盯居民的“急难愁盼”,在一件件“关键小事”的解决过程中,赢得了居民的信赖和认可。

前几日,社区网格员胡颖接到一个电话,是辖区空巢老人张师傅打来的。张师傅是一名肺病患者,手术后还未彻底痊愈,并且伴有高血压、糖尿病等基础疾病,需要按时吃药。最近,张师傅家中的药快吃完了,希望网格员能帮忙跑个腿。

了解情况后,胡颖立即前往药店购买张师傅所需的药品,并送到老人家中。“小胡,特别感谢你的帮助,让我觉得很有安全感。”张师傅连连致谢。临走时,胡颖还叮嘱老人注意身体,遇到困难及时联系社区。

“真是活到老学到老,我现在也会用手机购物了。”家住桃园北路9号院的王阿姨开心地告诉社区工作人员。王阿姨的老伴因脑出血导致肢体二级残疾,行动不便。前段时间天气寒冷、路面结冰,老两口担心摔倒,很多天没有出门采买生活用品和蔬菜水果。社区工作人员得知此事后,立即上门给王阿姨讲解智能手机的基本操作,教会老人用手机点餐、买菜、买药,方便了老人的生活。

近日,桃园北路9号院内部分区域的暖气管道突然破裂,导致供暖中断。得知这一情况后,社区立即协调物业、热力公司现场查看,迅速制定维修方案,并组织施工人员进行抢修,全力更换破裂管道。

在大家的通力合作、协调配合下,小区供暖在最短的时间内恢复了正常。“感谢社区工作人员及时为我们解决难题,很快恢复了供暖。”居民们满意地说。

接下来,水西关街四社区将聚焦群众关心的“关键小事”,切实解决居民的操心事、烦心事、揪心事。 记者 王勇 通讯员 晓翠